



Пока на карте этих названий нет

## Яхонтовая моя

В столице Урала появятся несколько новых улиц

Александр ШОРИН

Две улицы построены в Кировском районе столицы Урала, бульвар и улица – в микрорайоне Академический. Осталось утвердить их названия.

По словам представителя организации-застройщика в Кировском районе Сергея Еремеева, самым сложным оказалось придумать для улиц названия. Предлагались варианты Земляничная и Клубничная, но оказалось, что такие улицы в Екатеринбурге уже есть. Вспомнили о Едме Артамонове, уральском изобретателе велосипеда, но и на этом варианте не остановились. Решили, что для уральской столицы прекрасно подойдут названия улиц Яхонтовая и Сапфировая – Урал всегда славился самоцветами.

А вот в строящемся Акаде-

мическом сложилась традиция увековечивать имена учёных. По предложению УрО РАН, один из бульваров здесь будет носить имя академика Николая Семихатова, а одна из улиц – члена-корреспондента РАН Михаила Михеева. Постановление о присвоении названий новым улицам в данный момент готовят специалисты администрации Екатеринбурга, пояснили нам в главном управлении архитектуры города. После того, как глава администрации Екатеринбурга подпишет проект постановления, копию документа получают органы внутренних дел, БТИ, Почта России, станция скорой медицинской помощи, управление МЧС РФ по Свердловской области и региональное управление Федеральной миграционной службы, – уточнили в пресс-службе мэрии.

## Пить вредно, особенно – в Турции

Скончалась уже третья россиянка, отравившаяся некачественным алкоголем

Александр ГЕОРГИЕВ

Несколько дней назад появилось первое сообщение о гибели от отравления россиянки Марии Шалиной на турецком курорте Бодрум. С тех пор умерли ещё две молодые женщины, побывавшие на той же вечеринке, что и Мария. Сейчас в клиниках Антальи и Денизли остаются ещё пять граждан России.

Злополучная вечеринка проходила в ночь с 26 на 27 мая на борту яхты, где отдыхало около 70 гостей. На следующий день многие из туристов начали жаловаться на тошноту и рвоту, некоторые теряли сознание. Диагноз

врачей – отравление некачественным алкоголем, предположительно виски. Госпитализировали около десяти человек, некоторые – в очень тяжелом состоянии.

Все пострадавшие – работники туристической фирмы, для них эта поездка была служебной командировкой. Жителей Свердловской области среди гостей яхты не оказалось.

Главный санитарный врач России Геннадий Онищенко заявил о том, что это «вопиющий случай», и сообщил порталу «Life News», что Роспотребнадзор уже готовит официальное заявление, в котором будет рекомендовано россиянам воздерживаться от употребления спиртного в Турции.

## Не просто Мария

В селе Петрокаменском прошёл окружной конкурс доярок

Галина СОКОЛОВА

Этой традиции уже более шестидесяти лет. Ранее в конкурсе принимали участие десятки доярок. Теперь крупные хозяйства в Горнозаводском управленческом округе можно пересчитать по пальцам, а фермеры почему-то на приглашения организаторов не откликаются. Тем не менее, конкурс сохраняет престижность и высокий накал соперничества.

С пяти товарно-молочных предприятий на состязание откомандировали самых опытных и профессионально подготовленных доярок. Сначала участникам было предложено за шесть минут разобрать и снова собрать доильный аппарат. В норматив уложились все конкурсантки, но самыми быстрыми оказались Мария Кузнецова из «Висимских зорь» и её молодая коллега из села Николаево Павловское Вера Гаёва.

На втором этапе доярки выполняли задания по теории.

Чтобы вы имели представление об их сложности, процитирую один из вопросов: «Какая концентрация мастидаина применяется для субклинической диагностики мастита?». Вряд ли на него ответили бы телезрители, а наши сельчанки – в лёгкую!

Наконец, участницы приступили непосредственно к доению. Перед каждой на полочке были разложены сафетки, вазелин, кружка для сцеживания первых струек. В процессе важно не столько скорость, сколько точность следования технологии и выполнение правил гигиены. За каждую правильно выполненную операцию конкурсантки получали баллы. Больше всех очков вновь набрала Мария Кузнецова из «Висимских зорь». Восемнадцать лет работает она на петрокаменской ферме. Опыт участия в пяти предыдущих конкурсах, а также безграничная любовь к животным и обеспечили Марии главный приз этого конкурса. Впрочем, без подарков, приятных женскому сердцу, не осталась ни одна из участниц.

## Я тигрёнок, а не киска!

Работники екатеринбургского зоопарка спасли тигрёнка Сахи, от которого отказалась мама

Ирина АРТАМОНОВА

Бенгальский тигрёнок Сахи, что в переводе с хинди означает «царственный», родился 7 марта (это первый подобный случай на Среднем Урале, раньше бенгальские тигры давали потомство только в зоопарках Москвы и Новосибирска). Тигрица Хинду принесла в помёт четырёх котят, но заботиться о самом слабом своём малыше она не захотела. Родителей отказку заменила заведующая секцией хищных животных Наталья Гусева.

– Вначале Сахи был очень хиленьким. Я кормила его до 15 раз в сутки смесью для котят, хотя здоровые тигрята кушают восемь-девять раз, – рассказала Наталья Юрьевна.

Критический момент наступил, когда Сахи исполнился месяц. Малыш был на грани жизни и смерти, потому что его неокрепшему организму не хватало кальция. У тигрёнка выпала шерсть, из-за боли в суставах он плохо спал, мало ел и совсем не вставал на лапы – только ползал. Но в начале третьего месяца своей жизни, благодаря заботе Натальи Юрьевны и ветеринара Татьяны Куандыковой, Сахи пошёл на поправку. Теперь он щеголяет симпатичной белой шерстью, быстро набирает вес, резво бегает и вообще впол-



Александр ЗАМБОВ

не нормально для тигрёнка развивается.

Вчера у малыша был очень трудный день: он устал от всплеск фотокамер и назойливых человеческих рук, которые тянулись его погладить. И всё же, в виде исключения, Сахи оторвался от послеобеденного сна. Он развалился у меня на коленях и стал недовольно ворчать: опять, мол, меня отвлекаете от моих звериных дел.

– Не бойтесь, мы ему уже четыре раза когти подстригли, – сказала Наталья Юрьевна.

– А как он обычно играет? – поинтересовалась я, когда Сахи покусывал мои пальцы.

– Он очень любит движущиеся предметы, к примеру, мячики. Ещё его слабость – обуть. Недавно у меня кроссовки стащил, чтобы ими поиграть.

Наблюдать за тем, как растёт Сахи, теперь сможет лю-

бой желающий. С сегодняшнего дня тигрёнка в будни будут выпускать на часик – с двенадцати до часу дня – порезвиться в летний вольер, а уже с июля его будут выгуливать на шлейке по территории зоопарка. Кроме того, у «царственного» уже есть свой микроблог в сети «Твиттер» (twitter.com/bengaltigersah).  
 Фото: Александр Замбов

Наталья Гусева  
руках Сахи на  
смысле слова

## Манна чудесная

Итоги областного конкурса детского рисунка подвели в Международный день защиты детей

Арина КРАПИВИНА

Одна из победительниц – 14-летняя Ольга Половникова из посёлка Куры выполнила панно... из манной крупы. Ольга – бывшая воспитанница Сухожоложского детдома, сейчас учится в Курьинском профучилище на повара, может быть поэтому она решила использовать столь необычный материал.

– Сначала я рисовала на бумаге простым карандашом эскиз, затем приклеивала к ней крупы, и только потом раскрашивала рисунок красками, – поделилась секретами мастерства молодая художница.

В конкурсе, который проходил в 65 детских домах Свердловской области, участвовали художники от пяти до семнадцати лет. Из пятисот рисунков искусствоведы и педагоги екатеринбургских художественных училищ выбрали сорок лучших.

Церемония награждения прошла вчера, в екатеринбургском ТЮЗе. Победителей конкурса поздравил заслуженный художник России Виталий Волочев.

– Ребята, я посмотрел ваши работы, и они все мне очень понравились. Не могу сказать, что какие-то рисунки хуже, а какие то лучше. Вы все талантливы! – сказал детям Виталий Михайлович. – В детстве мой внук очень хорошо рисовал, но он вырос и сейчас не берёт в руки краски, так что рисуйте, пока вам рисуется! А взрослые должны поддерживать ваше замечательное увлечение.

Главным сюрпризом для ребят, приехавших в ТЮЗ со всей области, стал спектакль «Оловянная сказка, или Подарок волшебника». В июне при поддержке благотворительного фонда имени Святого Димитрия Солунского воспитанники детдома смогут посмотреть и другие спектакли ТЮЗа – «Бременские музыканты» и «Приключения Чиполино».



Александр ЗАМБОВ

На празднике для  
ребят провели  
мастер-классы:  
взрослые учили их  
делать цветы из  
бумаги

## Ледовый дебют

Вчера в Екатеринбурге состоялись первые соревнования спецолимпийцев по фигурному катанию

Александр ШОРИН

Фигурное катание для спецолимпийцев – совершенно новый вид спорта. Но тренеры надеются, что в 2013 году наши ребята смогут представлять Свердловскую область на играх в Сеуле.

Сотрудничество между Специальным Олимпийским комитетом Свердловской области и екатеринбургской школой фигурного катания «Твизл Новос» началось год назад. Старший тренер этой школы Дмитрий Зобнин сам вышел с предложением взять на обучение инвалидов.

– Мы даже не сразу согласи-

лись на сотрудничество, – признаётся исполнительный директор Специального Олимпийского комитета Свердловской области Ольга Бойко, – потому что наши спортсмены уже выступают в семнадцати видах спорта по программе зимних олимпийских игр. Но среди наших ребят сразу нашлись желающие тренироваться, поэтому чуть подумав, мы приняли предложение.

Соревнования, которые состоялись на ледовом катке одного из крупных торговых центров Екатеринбурга, стали дебютом наших спецолимпийцев в фигурном катании. Кто-то из них тренировался почти год, другие – всего несколько месяцев и, конечно, поэтому не всё у них получилось идеально.

### КСТАТИ

На Всемирных зимних Специальных Олимпийских играх 2009 года свердловские спортсмены завоевали 18 медалей, из которых 11 – золотых. Следующие Всемирные зимние игры пройдут лишь в 2013 году, а вот старт Всемирных летних игр состоится в Греции уже в середине июня нынешнего года. Команду Свердловской области на них будет представлять 48 спецолимпийцев.

Чтобы ребята чувствовали себя увереннее, на лед вышли с показательными выступлениями другие фигуристы, в том числе профессионалы, выступавшие в шоу под руководством чемпиона Азии, мастера спорта международного класса Артёма Князева.

Катание ребят оценивало компетентное жюри по тем

же критериям, что и на больших соревнованиях. Из троих участников в одиночном катании лучшим стал одиннадцатилетний Роман Коженин, а в парном – красивый дуэт Игоря Касаджика и Евгении Устюжановой. Все участники получили призы и памятные награды.

Благотворительная подписка «ОГ» для ветеранов – это одно из проявлений нашей общей заботы о людях старшего поколения. Поэтому мы вновь обращаемся к управляющим округами, министрам, депутатам Законодательного Собрания Свердловской области, главам городских округов и муниципальных районов, сельских поселений, руководителям предприятий, банков, организаций, фирм, компаний, учреждений и частным лицам с просьбой принять активное участие в благотворительной подписке и тем самым оказать посильную помощь ветеранам и инвалидам, малоимущим слоям населения, воинам-уральцам, советам ветеранов, госпиталиям и больницам, городским и школьным библиотекам...

Сообщаем реквизиты: ИНН 6658023946, КПП 666001001. Получатель: УФК по Свердловской области (государственное учреждение «Редакция газеты «Областная газета»), л/сч 03622017420, с/ч № 4060381000001000001, БИК 046577001, ГРКЦ ГУ Банка России по Свердловской обл., г. Екатеринбург. Назначение платежа: КБК 00230201020020000130, п/1 Разрешение 6 от 16.04.2009 г. N 002005. «Подписка – благотворительный фонд». В том числе НДС 10%.

Своим ветеранам вы можете оформить подписку на «ОГ» и через редакцию.

Стоимость 1 экз. газеты на 6 месяцев составит: 326 руб. 94 коп. (в том числе НДС).

Исходя из перечисленной суммы, просим указать список ветеранов с их адресами или количественную раскладку (с указанием количества, госпиталей, интерната, воинской части...) в редакцию. Выявление адресов можно поручить и редакции, которая свяжется с советами ветеранов.

О благотворительной деятельности всех участников акции «ОГ» расскажет на своих страницах. Расскажет она и о тех, кто активно организует подписку на местах.

Участники акции «Подписка – благотворительный фонд» редакция «ОГ» предоставляет льготу при размещении рекламных материалов.

Номер отпечатан в ЗАО «Прим Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 6269 Тираж 75492 Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО  
 Деловой редактор номера: Андрей ДУНЯШИН

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий ВОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.  
 Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru

http://www.oblgazeta.ru  
 Подписной индекс 53802, льготные – 10008, 09056

Подписка для предприятий г. Екатеринбург через интернет-магазин http://uralpress.ru/ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 355-26-67, зам. редактора – 375-85-45, отдел МТО – 262-69-04, отдел экономики – 262-54-85, 262-70-05, отдел сельского хозяйства – 262-70-01, отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06, отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92, отдел социальных проблем – 355-28-16, отдел образования и науки –

374-57-35, 375-80-33, отдел подписки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00, отдел общественно-политических проблем – 262-63-02, отдел государственной и муниципальной власти – 355-37-50, фотокорреспонденты – 375-80-01, отдел писем – 262-70-04, слесары – 375-78-28, 262-77-09, бухгалтерия – 262-54-86.

Корреспондентские пункты: в Камenskо-Уральском (Южный округ) – (3439) 38-72-96, в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

